

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 12,5 a las 15 h.
Mínima, 1,6 a las 8 h.

LA SITUACION INTERNACIONAL

El continente de América Central, objeto de atención máxima de Estados Unidos

¿A cuántos sitios tiene que atender la poderosa nación de Norteamérica! Es que el monstruo que vive en las guaridas de Moscú no cesa de perturbar el orden donde le es posible. Y hoy es Asia, mañana Oceanía, ayer Europa, todo el mundo amenazado por la bestia. Estados Unidos, sin dejar de prestar atención a los diversos sitios amenazados, tiene sus ojos fijos, hoy más que nunca, en la zona centro de su continente, algunos de cuyos sitios han sufrido ha poco conmociones muy dignas de tenerse en cuenta. Los sucesos de Guatemala y Costa Rica y la muerte violenta del Presidente de Panamá son cosas que preocupan hondamente a Eisenhower, como anuncios que pueden ser de planes allí a desarrollar por el bolchevismo. Para es torbarlo desplazará allí en breve a un personaje tan destacado como es el vicepresidente. Wáshington sabe lo que se juega en ese lugar si no le presta adecuada atención y cuáles son las posibilidades que estos ataques tienen de prender en los ambientes populares de todos los países de Centro América. Y conociendo ambas cosas quiere estorbar allí la expansión comunista. Ningún pueblo y menos el yanqui está fuera de la órbita comunista. Por todos los medios el soviet ruso intenta asentarse allí, como medio de dar la «puñalada» definitiva a su enemigo. Unas quintas columnas comunistas bien nutridas a la sombra de Gobiernos «ad hoc», serían para el ruso la cabeza ideal de puente que le brindara el acceso a la gran fortaleza antisoviética. Nixon seguramente cumplirá su importante misión a la perfección. Es hombre muy enterado de política internacional y sumamente enérgico en laborar contra el comunismo.

La Iglesia y Costa Rica

Ultimamente se ha producido una cierta desorientación en los ambientes españoles en torno de la situación actual de Costa Rica.

Notable mejoría del doctor Modrego

BARCELONA.—En la secretaria particular del arzobispo obispo, doctor Modrego, se ha facilitado la siguiente nota: «Reunidos con el doctor conde de Arruaga los doctores Gilbert Queraltó y García Díaz, se apreció la franca mejoría de su excelencia reverendísima y la normalidad absoluta de la circulación del fondo del ojo».—(Cifra).

El temporal destruye treinta y dos barracas en Barcelona

Otras noventa y seis han sido evacuadas

BARCELONA.—Treinta y dos barracas de la ribera del Bogatell han quedado destruidas durante la pasada madrugada a causa del fuerte temporal reinante en el mar. Los moradores de dichas barracas han sido instalados en diversos centros benéficos, y no ha habido que lamentar desgracias personales.

Otras 96 barracas, levantadas en la misma zona, han sido evacuadas por orden de la autoridad militar de Marina, para evitar se produjera algún accidente.

El jefe del sector naval, contralmirante don Rafael Fernández de Bobadilla, se personó en expresado lugar y dirigió los trabajos de evacuación, ya que las barracas están enclavadas en zona dependiente de la autoridad naval.—(Cifra).

ca. Con evidente ligereza se ha acusado de comunista al régimen del Presidente Figueres.

He aquí lo que a este respecto dice el sacerdote don Rafael M. Guillén en el diario de San José de Costa Rica «La República».

El extracto de este artículo ha sido difundido por la agencia católica norteamericana N. C. Dicen así algunos párrafos de dicho sacerdote:

«El conflicto armado en Costa Rica es hechura de un grupo de capitalistas que, aprovechando pasiones políticas, tratan de contener el programa social de Gobierno de Figueres...»

El sacerdote condena en términos indignados la intromisión de Somoza y el ametrallamiento de las poblaciones abiertas como un ultraje villano. «Estamos con el programa social del Gobierno, agrega el padre Guillén. No se trata de quitar a nadie lo que posee. Si el Gobierno estuviera tratando de despojar, obraríamos contra él, pero no es así...»

«Tenemos razones superiores para acoger el programa del Gobierno. Las razones de Cristo.»

Explosión de un tubo de conducción de vapor en el crucero "Méndez Núñez"

TRES MARINEROS RESULTARON MUERTOS Y DOS SUFREN HERIDAS GRAVES

El accidente se produjo en alta mar y la Escuadra regresó nuevamente a El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO.—La Flota, que estaba anunciado zarparía con dirección a Cartagena el pasado día 1, aplazó su salida hasta la mañana de ayer, a causa del mal tiempo. Cuando los barcos navegaban ya en alta mar se produjo a bordo del crucero «Méndez Núñez» la explosión de un tubo de conducción de vapor. A consecuencia del accidente resultaron muertos los fogoneros Mario Santiago Sánchez, Emilio Val Cortiza y Antonio Leiracha López, y heridos graves el fogonero Manuel Sanjurjo Losada y el cabo segundo mecánico José López Rubiales.

Los barcos regresaron todos a El Ferrol del Caudillo, para salir a la mar nuevamente. El crucero «Méndez Núñez» entró directamente en la dársena del Arsenal y atracó al muelle para desembarcar los tres cadáveres y los dos heridos, que fueron llevados al Hospital de Marina, donde

Desalentadora respuesta de Chu En Lai a la invitación de la O. N. U.

Su dura respuesta parece "deliberadamente calculada" para que no se acepte su contraoferta

LONDRES.—En los medios diplomáticos se califica de «desalentadora» la respuesta de Pekín a la invitación de la O. N. U. Se expresa al mismo tiempo que la contestación de Chu En Lai es tan dura que parece «deliberadamente calculada» para hacer imposible la aceptación de la contraoferta.

En estos medios se indica que las tres condiciones inaceptables que establece Pekín son:

Primera.—El deseo de discutir únicamente la propuesta soviética de que sea acusado de agresor Estados Unidos.

Segunda.—La petición de que la China nacionalista sea eliminada como tal miembro del Consejo de Seguridad.

Tercera.—La pretensión de que

sea la China roja quien ocupe tal puesto y que se aplase todo de bate hasta que se consiga esto.

Se considera muy probable una próxima conferencia entre Estados Unidos, Inglaterra, y otros miembros del Consejo Seguridad para tratar de la actitud que debe adoptarse ante la respuesta de Pekín.

La respuesta de Chu va dirigida al secretario de la O. N. U. y al Consejo de Seguridad

LONDRES.—Radio Pekín transmitió en la tarde de ayer la respuesta de Chu En Lai a la invitación del secretario general de la O. N. U.

La respuesta va dirigida a Dag Hammarskjöld y al presidente del Consejo de Seguridad, Victor A. Belaunde.

La negativa de la China roja a comparecer ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U., causa inquietud general

En el departamento de Estado de Estados Unidos rechazan el exabrupto

WASHINGTON, 4.—«Todos los que unen sus esfuerzos en los trabajos por la paz —se dice hoy en el departamento de Estado norteamericano— rechazan enérgicamente el exabrupto de la negativa dada por la China comunista a la invitación que le fué hecha por las Naciones Unidas para que enviara una representación al Consejo de Seguridad con el fin de tratar sobre el conflicto de Formosa».—EFE.

Y acusa a Pekín de mofarse de las Naciones Unidas

WASHINGTON, 4.—El departamento norteamericano de Estado ha acusado a la China roja de mofarse de las Naciones Unidas al negarse rotundamente a comparecer ante la Organización mundial, para lo que le fué cursada una invitación razonada y formal, al objeto de buscar una solución pacífica al problema de Formosa.—EFE.

El intenso temporal de lluvias causa gran perjuicio a la pesca de marisco, en Villagarcía

VILLAGARCIA DE AROSA, 4.—El intenso temporal de lluvias, que se viene registrando en esta comarca, durante estos días, está causando un gran perjuicio para la pesca de mariscos, ya que el exceso de agua dulce, ha matado gran parte de la producción, cuyo valor se calcula en unos ocho millones de pesetas.—(Cifra).

El tiempo primaveral en Soria, hace aparecer a los murciélagos, como en verano

SORIA, 4.—La anticipada primavera y el tiempo casi veraniego de que se viene disfrutando actualmente en esta capital, ha permitido que hagan su aparición los murciélagos, lo mismo que ocurre en verano.

Otro de los fenómenos que se registran, como consecuencia de este tiempo reinante, nada normal es una especie de epidemia de insomnio, ya que, a causa de la des acostumbrada temperatura

y las posibles influencias que puede esto ejercer, son numerosas las personas de que se quejan de que no pueden dormir.

En el invierno del año pasado, se registraron en esta capital temperaturas de hasta ocho grados bajo cero, en pleno día y de madrugada hasta catorce, también bajo cero, mientras que, en el presente invierno, vienen siendo frecuentes ocho, nueve y hasta diez grados sobre cero, como temperatura mínima.—(Cifra).

El tiempo en España

Tiempo probable: Lluvias intermitentes en Galicia, vertiente derecha del Duero y Asturias. Algún chubasco poco intenso en el resto de la costa cantábrica y nacimiento del Ebro. Riesgo de neblinas matinales en la mitad sur de la Península y meseta central. Nubosidad de evolución diurna, con algún chubasco de inestabilidad en las dos mesetas y especialmente en las laderas occidentales del sistema ibérico.

El programa de Mendes France depende de la votación de esta noche en la Asamblea Nacional Francesa

PARIS, 4.—Los legisladores franceses se disponen a votar esta noche, en la Asamblea Nacional, la votación de confianza presentada por el primer ministro, Pierre Mendes France.

Los observadores políticos le dan un cincuenta por ciento de probabilidades en el resultado de la votación, para poder conservar el Gabinete que preside y hacer prevalecer, por tanto, su programa en el orden internacional y nacional.

Parece ser que los miembros del partido de De Gaulle son los que, igual que en la anterior serie de votaciones de confianza, tienen en sus manos la decisión de la mayoría de la Asamblea.

Los diputados franceses, desde muy temprano, han comenzado ya esta mañana a maniobrar entre bastidores con vistas a la trascendental sesión de esta noche y la precaria votación anunciada.—EFE.

Radio Nacional de España, la más escuchada tras el "telón de acero"

MADRID.—Es curioso —y para nosotros halagador— que sean las emisiones orientales de Radio Nacional de España las que más se escuchan de todo el mundo libre, tras el «telón de acero». Así lo ha declarado mister George Mak, norteamericano de origen polaco, que está dando la vuelta al mundo para estudiar la situación de los refugiados y resolverlo, por lo menos, aliviar su dolorosa situación. Presentado por el profesor Deryn, jefe de refugiados en España, ha visitado a los polacos residentes en Madrid. En Norteamérica hay nueve millones de polacos y más de un millón combatieron en el ejército de los Estados Unidos.

Una espectacular descarga eléctrica en un trolebús de Tetuán

Fué de tanta fuerza que lanzó sobre la calzada a un viajero

TETUAN, 4.—Una espectacular descarga eléctrica, se ha registrado en un trolebús de esta ciudad. El hecho ocurrió en el preciso momento en que bajaba del vehículo un hombre, al que la violencia de la referida descarga le lanzó sobre la calzada. En un principio se creyó que le había matado electrocutándole, pero solamente le produjo quemaduras en ambas manos.—(Cifra).

Dió una inocentada al Asilo de Orense y ahora le envía un donativo

Con él han instalado las monjas la calefacción con rayos infrarrojos

ORENSE.—La broma que un desconocido hizo objeto al Asilo de Ancianos Desamparados de esta ciudad el día de Inocentes ha tenido ahora una compensación. El anónimo autor de ella anunció ese día al asilo que un acaudalado propietario de Allariz, al morir, había dejado una fabulosa herencia al citado establecimiento benéfico. Sin duda arrepentido de lo que entonces hizo, ha enviado, también sin dar a conocer su personalidad, un importante donativo, que las monjas han invertido en instalar un sistema de calefacción por rayos infrarrojos, primero de los que de esta naturaleza se emplea en Orense.—(Cifra).

Un perro con suerte

MADRID.—Una perra, que acude por el nombre de «Perlita», de seis meses, se presentó ayer aullando y tiritando de frío, toda llena de barro, en la Residencia quirúrgica del Seguro de Enfermedad, después de haber sido atropellada por un autobús. La enfermera María del Carmen Rodríguez del Castillo, enfermera jefe de la Residencia, le dijo a un botones que preparase un sitio para hospitalizar al animalito. Se le instaló en el cuarto de la calefacción, sobre una cama de paja. A las pocas horas, el doctor Cambor le hizo un reconocimiento por rayos y observo que tenía fractura de la vértebra lumbar, que tardará en curar unos 15 días. Si para entonces no sanara se le haría un corsé de escayola con dos patas de madera y unas ruedas al final, con lo que así se podría levantar sin dolor y andar con las patas delanteras, arrastando la otra mitad del cuerpo con las ruedas.

Los empleados de la Residencia dicen que como en ella hay un hermoso patio la construirán una vivienda y no la dejarán salir más de allí.—(Cifra).

sobre las concentraciones de chinos comunistas, en las zonas costeras, próximas a las islas Tachen, con resultados positivos EFE.

A Nueva Zelanda le ha extrañado la negativa

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 4.—El delegado de Nueva Zelanda en la O. N. U., ha manifestado que le ha sorprendido la rotunda negativa del Gobierno de Chu En Lai a la invitación completamente razonable y digna que le fué hecha por mediación del Gobierno de su país para que participara en el debate de las Naciones Unidas, sobre el conflicto entre Pekín y Formosa.

No obstante afirmó que el Gobierno de su país, continuará haciendo cuanto le sea posible para contribuir con su gestión a todo lo que pueda representar contribución a la paz mundial.—EFE.

La negativa —según los chinos nacionalistas— les presenta como lo que son: unos criminales asesinos

TAIPEH, 4.—Funcionarios nacionalistas chinos han manifestado que la grosera negativa de Chu En Lai, a enviar una representación a las Naciones Unidas, según invitación que le fué hecha por dicha Organización, para tratar de solucionar el problema de Formosa, muestra al mundo entero a los comunistas como lo que son: unos criminales asesinos que hasta ahora, han podido tener engañados a algunos, pero que ahora han quedado desmascarados.—EFE.

La negativa, el mayor desatino, desde que comenzó la guerra de Corea, dice Tokio

TOKIO, 4.—La negativa de la China roja, a aceptar la invitación que le fué hecha para intervenir en las conversaciones de paz, sobre el conflicto de Formosa puede ser el mayor desatino cometido por los comunistas chinos, desde que comenzó la guerra de Corea, se dice hoy en los círculos diplomáticos de Tokio.—EFE.

Los nacionalistas chicos bombardean con altos explosivos las concentraciones enemigas

TAIPEH, 4.—Aviones bombarderos nacionalistas chinos, han arrojado durante el día de hoy, gran cantidad de altos explosivos



Se indica para el Arzobispado de Granada a don Juan Muñoz Herrera, Obispo queridísimo que fué de Avila, quien en el monasterio de la Encarnación hizo enterrar a su madre cuando falleció en nuestra ciudad. Actualmente es Obispo de Málaga.

—Sentimos mucho la muerte de el niño de catorce años Marcelino Juste hijo de nuestro querido amigo el oficial de Administración Militar don Bernardo.

—En el mixto de ayer salieron para Madrid don Félix Bragado y su hijo Aureliano.

—Doña Satura Perrino, esposa de don Inocencio Cuadrillero ha muerto.

—Ha sido nombrado cura de Vega de Santa María don Salvador Sánchez y de Mancera de Arriba don Clodoaldo Cermeño.

—Situación meteorológica de Enero: Todo el mes ha reinado la crudeza de los frios más rigurosos. En algunos días el termómetro llegó a marcar diez y medio grados bajo cero. El campo atravesadísimo.

—Mercaderías: El trigo se cotiza a precio enorme, a 50 reales fanega. Vino a 7 reales arroba. El aceite a 36 reales arroba.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 5 de febrero de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30, Apertura: Desfile de orquestas; «Escuela», emisión del Sindicato Español del Magisterio; Minutos para la mujer; Discos dedicados; Conexión con Radio Nacional de España; Música de acordeón; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?», por el Lazarillo del Adaja; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Dos voces y cuatro canciones; Concierto de la tarde; Creaciones de Doris Day Discos dedicados; «Visperas», emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Canciones de Juanito Campos; Diario hablado de Radio Avila; Actuación de los Tres Diamantes; King Cole y su piano; Música al borde de la media noche; Cierre.

Agricultores y ganaderos

Se venden varias fincas labor y ganaderas primera calidad en provincias Ciudad Real y Toledo. Informes: Señor CAMACHO. Valencia, 3. BARCELONA.

Villarejo del Valle

Los jóvenes han practicado los Santos Ejercicios

Jóvenes de Villarejo, recibid la felicitación de los hijos de este pueblo, que ausentes de él físicamente, seguimos entre vosotros en espíritu.

Ya ha corrido hasta muy lejos, y llegado hasta aquí, la nota simpática, ejemplar y digna de un caluroso aplauso, dada por vosotros con motivo de los Ejercicios Espirituales, que terminais de practicar.

Con verdadera fruición escuché lo mucho y bueno que de vosotros me contaron. Los jóvenes de su pueblo, me decían con labios temblorosos de emoción, han practicado los Santos Ejercicios. Asistieron todos a todos los actos. Durante esos días en el pueblo únicamente se hablaba de ellos. Estos muchachos parecían otros. Vibraban.

Callaron las voces de los mozos de ronda y sólo se oía, a través de los muros de la iglesia, las voces recias de los jóvenes que, con el alma en los dedos y el corazón sangrante de pena, cantaban el Perdón, ¡oh Dios mío!

Cantaban y rezaban. Lloraban y oían inmóviles como estatuas—ellos, los mozos bullangueros y rebosantes de vida—la palabra del padre.

Se ha palpado la grandeza del alma de estos muchachos, cuando se ha tocado con cariño los sentimientos más delicados de su alma: Su Fe. Sus sentimientos religiosos. Y han demostrado su exquisita sensibilidad.

Habéis revelado vuestra generosidad y probado que sois dignos hijos de seculares generaciones de cristianos perfectos. Sois dignos de llamaros herederos de las tradiciones de nuestros padres.

Nos habéis convencido de que se puede ser recios de cuerpo, tener temple de héroe, espíritu guerrero, y al mismo tiempo, tener candor de niño y sencillez de alma.

Así sois vosotros: de carácter duro, inabornables, decididos y valientes, cuando los derechos de Dios y de la Patria lo exigen, y al mismo tiempo, dóciles y obedientes, sumisos y afables.

Sois de temple roqueto, capaces de desafiar a las mayores dificultades, como desafían y aguantan los vendavales las crestas de esas sierras que os vigilan y defienden.

Sois buenos y nobles, queridos paisanos. Habéis sabido pisotear los respetos humanos y salir del círculo de lo vulgar y rutinario, para dar esta nota de fe y valor no común.

Me hablaron del Visacrucis que al final de los Ejercicios y muy de mañana, hicisteis vosotros solos, presidiendo por nuestro párroco, recorriendo todas las calles del pueblo, para terminar hincándose de rodillas ante nuestra Virgen de Gracia, en su ermita, mientras sollozábais de pena y de gozo.

Teniais pena, porque habíais terminado esos días de cielo. Y sentiais gozo, porque os veiais en gracia de Dios, porque ahora sentiais más cerca de vosotros que en otras ocasiones, a esa vuestra

rante el día ocho del actual, se procederá al abono de las pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, correspondientes a los meses de abril, mayo y junio de 1954 cuyo importe recibirán los residentes en la provincia a través de sus respectivas Alcaldías.

Se recuerda que el importe de la pensión es de noventa pesetas, si se trata de un solo huérfano y de setenta y cinco, si son varios hermanos, cantidades que han de percibir íntegramente los beneficiarios.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Madre. Porque teniais la convicción de que ahora os miraba con agrado y os besaba con amor. Gozábais, porque ahora os rendábais a la Madre lo que más la agrada: vuestra alma limpia y vuestro cuerpo puro.

Por eso os parecía que, al amanecer de este día os miraba complacida, con mirada de Madre. Palpábais su sonrisa. Sentiais su abrazo.

Unos ojos que lloran arrepentidos, un corazón puro, un alma en gracia, es la ofrenda más preciosa con que un joven puede obsequiar a su Madre...

...De cada vez más fueron arreciando vuestros cantos de pascua... y el pueblo se despertó nervioso para asociarse a la alegría de sus muchachos. Hasta los corazones más frios tenían que rendirse.

Y, al pasar por esas calles estrechas y empinadas, a vuestro regreso de la ermita, os miraron vuestros padres con los ojos rasos de lágrimas y con el alma temblando de emoción. Contemplaban a sus hijos—que ahora lo eran también de Dios y de la Virgen—rebosantes de alegría misteriosa y profunda.

La aurora de este día traía presagios de bienandanza y resplandores de paz.

Esto será el comienzo de una nueva era para el pueblo si seguís obedientes a vuestro párroco.

Vuestro paisano

Sección religiosa

A todos nos llama Dios a trabajar en la salvación

Nuestra labor será recompensada con el justo premio

(EVANGELIO DE SEPTUAGESIMA)

Terminó el ciclo litúrgico de la Navidad. Con este domingo comienzan los tres de penitencia que anteceden a los de Cuaresma. Por este motivo el sacerdote viste ornamentos morados. Septuagesima empieza nueve semanas antes de la Pascua.

El evangelio de hoy es una parábola directamente dirigida a los fariseos y otros judíos presuntuosos que no solo creían ser los primeros en el Reino de los Cielos, sino que pensaban que serían los únicos.

En esa parábola el padre de familias invita a trabajar en su viña en diferentes horas del día, manifestando su deseo de que se evite la ociosidad, madre de todos los vicios, dándoles un premio justo a su labor. Lo esencial de esta narración es que todos los hombres estamos llamados al premio de la felicidad eterna. «Nos hiciste, Señor, para Ti», como dijo San Agustín. Pero, según expresó San Pablo, a ese gran premio del Cielo no puede llegarse sino con grandes trabajos. Ya lo dijo Jesús con estas palabras: «Si alguno quiere venir en pos de mí, tome su cruz y me siga». Todos los hombres, y no solo los judíos, y menos aún solo los fariseos, y en todas las edades, son invitados a esta gran empresa de salvación. La vida es un estadio en que debemos combatir todos para arrebatar el premio de la gloria. No solo los niños sino también los jóvenes, los hombres maduros y los ancianos. En la parábola se dice que al pagar el administrador a los operarios y darles lo convenido, se quejaron los primeros de que se les daba idéntico jornal que a los últimos contratados. El administrador les recordó que a todos se daba lo convenido, por consiguiente lo justo. Que no tenían por qué quejarse. Los que desde pequeños somos cristianos y hemos cumplido con los Mandamientos de Dios y de la Iglesia no tenemos que recibir con gesto de malhumor de queja contra Dios en nuestra compañía a los que se han acercado a Él en su madurez o en su ancianidad, o a los que les ha dado Dios profusión de gracias.

Acordémonos de que a todos nos comunica misericordiosamente gracia para salvarnos.

Febrero

Día 5. Primer Sábado.—Santos

BURGOHONDO

La instalación de la línea telefónica, aspiración de toda la vida, es ya una realidad

Los que pudieran leer esta noticia, alejados hace algún tiempo de estas tierras, no dudo pudieran creer en un sueño irrealizable porque cuantas veces sepretendió zanjarse este problema hubo de abandonarse ante la falta de medios, ante la falta de calor en ellos mismos ya que el presupuesto era sencillamente abrumador. Pero tan solo se ha necesitado que el espíritu actual de nuestra España haya llegado hasta los lugares más humildes, para que se impregnara de él sus propios vecinos y no se arredaran por grandes que sean las empresas y fabulosos sus presupuestos.

La instalación de la línea telefónica que una a esta región con Avila y demás ciudades, es ya una realidad. La noticia es digna de comunicarla a todos los vientos; pero es indispensable, —lo considero de justicia— el resaltar cuanto se ha tenido que vencer para que esto pudiera llevarse a cabo.

No quisiera particularizar, respecto a ninguno de los pueblos afectados por la mejora pero no encuentro otro procedimiento, ya que, a mi alcance he visto tan solo, los problemas de este desde donde escribí los presentes líneas. Me imaginó que en todos habrán tenido idénticas dificultades y que han sabido superarlas, sin reparar en sacrificios, por grandes que fueran. De aquí sé que sin la unión de todo el pueblo, hubiera sido de todo punto imposible. Tanto es así que el desánimo, parecía inevitable, si no se contaba con un apoyo estatal capaz de financiar esta trascendente obra. Pero surgió ese espíritu tan alentador, esa unión de todos y ello fué suficiente para salir adelante como salió con la construcción de estos magníficos Grupos Escolares, admiración de cuantos nos visitan y que han podido realizarse gracias a esa admirable prestación personal y a esa aportación metálica sin regateo, con que contribuyeron desde el más humilde hasta el

más acaudalado; todos, absolutamente todos han prescindido, quizá, de lo más necesario, pero no han quedado apartados de lo que consideraban un deber de buen ciudadano. Yo he visto a humildes obreros entregar con el mayor de los orgullos un día de jornal; he visto como han sentido los deseos de engrandecer su pueblo y así es imposible el fracaso en ninguna de las empresas que pretendían.

No puedo menos de enviar para todos mi felicitación y alentarlos para que este interés de mejorar sus propios medios de vida sigan en una progresión siempre creciente y que con ese afán, puedan llegar a ser ejemplo de disciplina y de unión y de orden, cuando el mundo entero está tan necesitado de ello.

José María Martín Presa.

Farmacias de guardia

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

Peletería

Germena. Abrigos garras, astracán, capas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bo'la, 13.—Madrid.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: EN AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila AVISO

Reservas de trigo para consumo

Se recuerda a todos los agricultores, rentistas e igualadores que pueden ser beneficiarios del derecho de reserva de trigo o centeno para su consumo, que deben solicitar tal derecho antes del día primero de marzo próximo, de los jefes de almacén correspondientes, en evitación de perjuicios ya que transcurrida dicha fecha pierden aquel derecho.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

Dirección de Subsidios y Seguros Unificados

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Rama de Nupcialidad

Convocatoria de Concurso de Premios para el mes de abril de 1955

La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de abril de 1955 con sujeción a las siguientes bases:

1.ª Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión y lo mismo que los documentos que las acompañen, excepto las certificaciones de nacimiento, deberán estar expedidas dentro del mes de esta convocatoria, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal, núm. 2, y en sus Agencias, hasta el día 28 de febrero corriente, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.ª La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.ª El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Avila, 1 de febrero de 1955.—El director provincial.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Junta Provincial de Beneficencia y Obras Sociales

Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

Para conocimiento de los interesados, se hace público que, du-

Pedro Bautista; Agueda; Pablo, Diego, Isidoro.

La misa y oficio divino son de la Dominica V de Epifanía (anticipada) con rito semidoble y color verde.

Parroquia de San Juan Bautista

Todos los días, a las ocho de la noche, rosario y bendición con el Santísimo.

San Pedro. Bautista

San Antonio.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve y media, Misa de comunión general. Por la tarde a las seis, último día de la novena, y al final se dará a besar la reliquia del Santo.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes, del 3 al 11 de febrero.

Todos los días, a las seis de la tarde, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido f. (Sorteo del día 3 de febrero)

Premiado con 50 pesetas, el número 894. Y con 5 pesetas los terminados en 94

Ganaderos: Pulpas de remolacha. Soliciten precios. Hijos de Abel González. VALLADOLID.

La conversión de los comunistas depende de nosotros

Para un comunista es muy fácil caer en la desilusión; sin embargo esto es una cosa y su conversión a la fe es otra

Por HAMISH FRAZER.

Hamish Frazer es un converso del comunismo, que luchó en España a las órdenes de El Campesino enrolado en las Brigadas Internacionales. Actualmente Frazer es uno de los fundadores y promotores de «El Ejército Azul» que tiene por objeto luchar con la oración por la conversión de Rusia, según el mensaje de Fátima. Con motivo del Año Mariano, Frazer ha pronunciado en una reunión del «Ejército Azul», las siguientes palabras que publica la Oficina de Información Misional.

«Yo quisiera que vosotros comprendierais que la conversión de Rusia es posible pero si se cumplen ciertas condiciones que dependen de vosotros. Para un comunista es muy fácil caer en la desilusión, sobre todo, cuando se ha visto obligado a vivir en el paraíso soviético. Yo apelo a la experiencia del Campesino, mi antiguo camarada de guerra. Sin embargo la desilusión es una cosa y la conversión a la fe de un comunista desilusionado es otra cosa. El hecho mismo de haber sido uno comunista significa que ha vivido durante cinco, diez, veinte o treinta años en una atmósfera de puro materialismo. Un comunista está impregnado de prejuicios materialistas hasta el extremo de que para él el nombre de Dios no tiene ningún sentido. Es inútil por tanto creer que una persona así deformada ruegue para recibir la luz. Un materialista no quiere rezar. La oración le parece un contrasentido; un desorden mental para niños y ancianos.

Esta persona está por tanto completamente a nuestra merced. Depende casi totalmente de vosotros su conversión al catolicismo o su permanencia en el desierto marxista del alma: depende de vuestras súplicas para que Nuestra Señora interceda por esa alma.

No tengo tiempo para describir cómo actuó la gracia de Dios en mi propio caso personal. Yo no buscaba la fe; es más, sería más exacto decir que cada vez que me encontraba con el problema de la fe yo batallaba por defender mi incredulidad con todas mis fuerzas. Lo último que yo deseaba era ser católico. Sin embargo terminé por realizar la más voluntaria de mis entregas al encontrarme al fin con un hambre insaciable de verdad, de esa verdad que es Jesucristo.

Pero si yo he recibido el don

15.000 muchachos educan e instruyen en España los Colegios Salesianos

Con motivo de la festividad de San Juan Bosco, los Colegios salesianos, en número de ciento, le han honrado en España.

Situados generalmente en los suburbios, los salesianos, siguiendo las consignas del Fundador, atraen a sus aulas y talleres a la juventud obrera, para darla formación profesional y una acendrada educación religiosa y patriótica que alcanza a 15.000 muchachos.

Los salesianos atraen a los niños y jóvenes con veladas teatrales y cinematográficas y con los círculos festivos, y los retienen después en las asociaciones de antiguos alumnos, que constituyen una gran familia salesiana. Todo esto es muy conocido, pero lo que muchos seguramente ignoran es la existencia del Patronato Felipe Rinaldi, que invierte 120 millones de pesetas en viviendas para antiguos alumnos y cuyos beneficios alcanzan ya a quince ciudades españolas. En Madrid va a construir mil hogares cerca de Vicálvaro, en la carretera de Aragón.

Estudios de los biólogos españoles sobre las sardinas

Tratan de averiguar las causas de sus temporadas de escasez y abundancia

BARCELONA.—Los biólogos españoles de los laboratorios de la costa del Mediterráneo están estudiando y realizando importantes experiencias sobre las sardinas de dichas aguas. Durante dos años se han venido efectuando constantes estudios, utilizando para ello las escamas de

cerca de un millar de sardinas, ya que en ellas es donde quedan grabados los accidentes de la vida de los peces.

Se trata de saber la causa que motiva el que tan pronto abunde la sardina como escasee, e incluso llegue a desaparecer por completo. En lo que atañe al litoral catalán, se ha comprobado que la sardina persiste con llamativa regularidad, en contraste con su progresiva desaparición en las costas atlánticas españolas y francesas.

Se revela que es frecuente el caso de que en el propio Santurce, cuya sardina popularizó una canción divulgada por todo el mundo de habla española, se vendan sardinas del Mediterráneo. Los científicos han deducido que las fluctuaciones de las sardinas se deben a la temperatura de las aguas, al pienso mayor o menor que en ellas se encuentre, así como a la persecución por los pescadores provistos de aparatos muy eficaces.

La sardina que se captura corrientemente tiene un año, pero las hay hasta de cinco años, siendo rarísimas las de más edad. El tamaño depende de la edad, pues la sardina nunca deja de crecer. La sardina mayor del Mediterráneo es la de la costa alicantina. En las costas de las Baleares se han pescado a veces sardinas enormes, pero se cree proceden del Atlántico, aunque otros biólogos opinan que llegan de la costa alicantina. La comprobación más importante es que la sardina del Mediterráneo abunda normalmente, no escaseando en la forma tan pronunciada como ocurre en las costas del Atlántico.

Detención de dos atracadores

MADRID.—El pasado martes, a las ocho y media de la tarde, dos desconocidos atracaron al taxista Santiago Pastamar en el barrio de la Concepción, dándose a la fuga con el automóvil, que luego abandonaron. Pocas horas después la Policía identificó a los dos atracadores, que resultaron ser Manuel Sánchez Guzmán Balseiro y Mateo Ramos Clemente «el Teo».

Estos mismos individuos robaron aquella misma noche 100 pesetas, amenazándole con pistolas, a una amiga suya. Al día siguiente, alrededor de las ocho de la tarde, alquilaron el taxi M-104061, conducido por Julio Hernández Vera, al que hicieron descender del vehículo en la Cuesta del Zarzal.

La Jefatura Superior de Policía dispuso las medidas de vigilancia pertinentes, y ayer fué visto el taxi robado por el teniente jefe de línea de la Guardia Civil de Robledo de Chavela, el cual en unión de un ordenanza, se lanzó a la persecución de los atracadores en un camión de carga estacionado cerca del cuartel. Los dos atracadores fueron detenidos por sus perseguidores en las proximidades de Valquemada. Les fueron ocupadas dos pistolas, una marca «Llama» y otra «F. N.».

KALEIDOSCOPIK

Sopa de letras

Productos de huerta:

1. DISAJU
2. MOTESTA
3. GALESKA
4. LASBOCEL
5. SANTESGUI
6. LOPOLER
7. FLIROCLO
8. CHEGLUSA
9. NOSBA
10. LAROSECA

El cine más interesante de Alemania

STUTTART (Spa).—¿Quiere ver una película de Charlot del año 1915 o el célebre «Códor de plata en la Tierra de Fuego», film de Günther Plüschow, de 1927, o tal vez actualidades de la época anterior a la primera guerra mundial? Con estas palabras u otras por el estilo, Pablo Sauerlaender suele invitar a sus huéspedes a la sala cinematográfica más interesante de Alemania. Dicho «cine», con el aspecto por fuera de un modesto pisito de soltero en un ático de la calle de Rhoen en Francfort, no es nada despreciable. Su programa comprende casi mil películas, de las más raras y a veces copias únicas, que recuerdan la historia de la pantalla en todos los países.

Pablo Sauerlaender es el propietario del museo cinematográfico más rico de Alemania. En él reviven sesenta años del arte de la pantalla. A partir de las primeras cintas del mundo (10 a 15 segundos de duración) del francés Lumière, se pasa a los ensayos de fotografía sonora con discos del precursor alemán Mester y a las primeras películas de argumento con ambiciones artísticas, a partir de 1915.

El archivo de rarezas reunido por Sauerlaender tiene fama en el mundo de los técnicos. Viejos aficionados, directores y actores vienen a ver sus producciones antiguas.

A veces, Sauerlaender emprende viajes para dar conferencias, y en ellas resulta que muchas de las antiguas cintas constituyen una fértil contribución en la discusión de problemas de ardiente actualidad en la cinematografía.

La barrita de carmín

PARIS, (Spa).—En todo tiempo y en cada pueblo, se dedicó especial cuidado a los labios. Entre los preparados cosméticos de la Edad Media se cue. tan ya, además de los polvos y aceites, ungüentos, tintes y pomadas para los labios, que no servían tanto para su cuidado como, principalmente, para su embellecimiento, produciendo hasta efectos secundarios nocivos. Al objeto de simplificar los procedimientos cos-

Un segundo dragaminas, a España

La tripulación española última a gran ritmo sus prácticas de aprendizaje a bordo del «Llobregat»

SAN DIEGO (California).—Se están realizando en Long Beach prácticas del segundo dragaminas que entrega el Gobierno norteamericano al Gobierno español. Se trata del «Llobregat», antes el «AMS-143», al mando del teniente de navío don José María Delgado de la Serna.

La tripulación española recibe la misma instrucción que se da a las tripulaciones norteamericanas de ese tipo de buques. Gracias al método de realizar ante la tripulación española cada maniobra después de explicada, los españoles la aprenden rápidamente y la instrucción se lleva adelante a gran ritmo. El teniente de navío Delgado y la dotación a sus órdenes demuestran excepcional interés y espíritu de iniciativa, y su aprendizaje en el XI departamento marítimo constituye un éxito.

También en Lugo hay un banco de tabaco

LUGO.—Con motivo de la noticia de Las Palmas de Gran Canaria en la que se informa sobre la buena marcha del banco del tabaco que allí existe, se recuerda aquí que desde hace cerca de dos años funciona otro en Lugo, creado por iniciativa del periódico local «El Progreso», y varias sociedades y establecimientos de recreo de la capital disponen de buzones para la recogida del tabaco y donativos diversos con destino a los ancianos acogidos en el asilo, y se pone de relieve el deseo de los lugueses de que la idea arraigue en todas las provincias españolas.—(Cifra.)

méticos, las pomadas se hicieron cada vez más sólidas, fundiéndose, por fin, en forma de barritas. Probablemente, la aplicación de la primeras barritas era todo menos agradable, ya que su componente principal, la cerasina, dejaba sobre los labios un sabor a bugía.

Las barritas actuales, en cambio, son productos de alta calidad, que no solo embellecen los labios, sino que también los protegen de las influencias climáticas.

Se componen, principalmente, de alcohol cetílico, cera de abejas, lanolina, aceite de ricino, cera de carnauba, manteca de cerdo, aceite de parafina, cerasina, manteca de cacao, colorantes de pigmentación y eosina.

HISPANIDADE

Publicamos a continuación unas cuartillas que nos ha remitido el profesor y arqueólogo portugués, doctor don Adolfo Magalhães, escritas en el idioma del país vecino, dedicadas «Ao insigne arqueólogo e bondoso amigo, don Arsenio Gutiérrez Palacios», y que traducidas al castellano, se en como sigue:

Preclaro amigo:

Muy agradecido por el artículo «Paleografía Visigótica» escrito ex profeso para «Noticias de Chaves»—donde se publicó, en el número de Navidad, encabezado con su fotografía, y en portugués—y mis plácemes por el que me dedicó en EL DIARIO DE AVILA, brioso paladín, defensor de los intereses, bellezas y cultura de esa ciudad, de tan gloriosas tradiciones y espirituales lozanías, donde ya el espíritu de la Sabia y Santa Doctora, antes de ser una gloria de la Iglesia, dió brillo a la heroica Patria del Cid, Cervantes y Menéndez y Pelayo.

También recuerdo con nostalgia, nuestra peregrinación por los museos de Salamanca, santuario del saber, donde el alma se emociona con estremecimientos del culto al pasado.

Vuestra actividad, señor Palacios, no se confina dentro del recinto amurallado abulense, que es símbolo adecuado de las más intrasiguentes defensas de nuestra cultura y civilización contra los asaltos de los neo-bárbaros.

Diego Alvaro es un pueblo destacado de la ciencia arqueológica y un baluarte de la paleografía; un castillo roquero de todas las apetencias, para el descubrimiento sorprendente del mundo visigótico en la Península Ibérica.

Trasapando usted con el equipaje de sus inquietudes las fronteras de la Patria, forma parte en esa legión de investigadores, que lucha con gallardía, por los progresos de los estudios histórico-arqueológicos de la Hispanidad.

Mucho sentimos, por hoy, tener que responderle, que ninguna placa de pizarra «ou xisto» con inscripciones visigóticas, ha sido descubierta en esta región, generalmente graníticas, aunque sí algunas piedras con caracteres rúnicos, que no han contribuido a dar solución al problema en estudio, como tampoco en la región «duricense».

Es aun posible, que alguna pueda hallarse en los yacimientos arqueológicos, aun no explorados, de

los que se hallan en la región flaviense y trasmontana, en otro tiempo incorporada al vasto imperio visigótico.

No obstante tendremos gran satisfacción en permutar copias manuscritas y fotografiadas—como usted desea—del material paleográfico en el desinteresado empeño, de prestarnos nuestra leal y posible colaboración para la organización del CORPUS, que se impone para el estudio integral de la cultura visigótica peninsular.

Confiamos, entretanto que otros rumbos tomarán los estudios arqueológicos en Portugal, desde que, con Guimarães y Braga en vanguardia, el movimiento, como todas las grandes empresas gloriosas en la Historia Patria, comience por tierras norteanas.

Nunca cesarán nuestros laudes y reconocimiento a España caballeresca y culta por el desvelo e interés manifiesto en instituciones, obras literarias y excavaciones de relieve, en el campo de los estudios arqueológicos e históricos.

Su labor incesante en este terreno de arcanos, sirve de incentivo a nuestro espíritu lusitano, siempre ávido de basar en el pasado las preciosas lecciones con que edificaremos el presente y cimentaremos los pilares del futuro, como nación soberana, en íntima colaboración e intercambio cultural con la Nación Hermana, para la unidad espiritual del bloque península. Plaza a Dios, que los lazos de amistad que nos unen, sirvan también para más estrechar esta unión luso-hispana en el campo de la ciencia, la cual fué, en otros tiempos, el crepágo de sabios arqueólogos y paleontólogos.

Unida a Portugal en este edénico remanso de una Europa convulsionada, nuestra Hermana Peninsular, que sintió el apoyo generoso de nuestro brazo, en algunos momentos críticos para la civilización cristiana, bien sabe hoy avalar la suya y nuestra misión, en el mundo contemporáneo y nuestro común destino de pueblos civilizados.

Como en la epopeya gloriosa del Salado, España y Portugal enfrentan con calma y denuedo los grandes problemas de actualidad de cuya solución depende la causa de la civilización y de la Patria.

Amistosos saludos y muchas gracias. Amigo grato y admirado.

Prof. Adolfo Magalhães.

Vidago PORTUGAL.

Más de 1300 industrias lo han adoptado

CONDENSADORES ESTÁTICOS BIANCHI

CONSULTENOS SUS PROBLEMAS EN CONDENSADORES - FABRICAS EN RECALDE (Sn Sn)Y PASAJES - APTDO. 220 - SAN SEBASTIAN

Mañana, fiesta de San Pedro Bautista, Protomártir del Japón

Con este motivo se le ha venido honrando con una novena en el Convento de San Antonio

Mañana celebra la Santa Madre Iglesia la festividad de San Pedro Bautista, hijo de la tierra de Avila, Protomártir del Japón y primer embajador de España en el Imperio del Sol Naciente.

Con este motivo, en el Convento de Rvdos. Padres Franciscanos, (Iglesia de San Antonio) de esta capital, se le ha venido honrando con una novena—muy concurrida de fieles—que finaliza mañana, a las seis de la tarde, con Corona Seráfica, Exposición Mayor, ejercicio de la novena y Salve a la Virgen, terminando con la adoración de la reliquia del Santo.

Por la mañana, la misa será rezada.

MOTOCICLETAS GUZZI

Ventas a plazos hasta dos años

Hijos de Victor Alcón

Avenida de José Antonio, 5.

Teléfono 552.

AVILA

Publicidad VELASCO

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará la señora Sonsoles Fernández San Segundo.

Ofrecimiento

El nuevo presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila, don Juan Francisco de Vega Gómez, al tomar posesión de su cargo ha tenido la amabilidad de ofrecerse a nosotros para cuanto pueda redundar en beneficio de la economía nacional y en el mejor servicio de los intereses representados por la Corporación que preside.

Le agradecemos la atención, a la vez que correspondemos con todo afecto.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 5: Actuaciones en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El teniente pagador, Ramón López Hernández de Legaria.

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Navalver de Alarcón; don Tomás Sánchez; señor alcalde y comisión de Amavida; don José Galán, señor alcalde y secretario de Constanza; señor alcalde y comisión de Santa María de los Caballeros; señor alcalde de San Pedro del Arroyo; señor alcalde de Muñozancho; señor alcalde de Madridal de las Altas Torres; señor alcalde de Aveinte; señor alcalde y comisión de Rocabado; señor alcalde y secretario de Solana de Béjar; señor alcalde de Serranillos; don Valeriano Jorge, de Pozanco; señor alcalde de Cabizuela; señor alcalde de Tórtolas; señor alcalde de La Carrera.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Catalina de Inglaterra» (3).

Gran Cinema.—«La viuda alegre» (3-R).

Teatro Principal.—«Maya» (2).

Para mañana

Cine Gredos.—«Quinto Continente» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores sus reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos.

La Diputación Provincial de Avila aprobó ayer los presupuestos para 1955

Ascienden a la cantidad de 23.756.094,26 pesetas; 2.148.735,15 más que el del año anterior

Ayer se reunió en sesión extraordinaria la excelentísima Corporación Provincial, conforme a la información que dimos, aprobando el presupuesto para el ejercicio de 1955 que asciende a la cifra de 23.756.094,26 pesetas y en los que se comprenden los siguientes capítulos.

Presupuesto de gastos

Capítulo 1.º.—Obligaciones generales.....	5.331.335,39
» 2.º.—Representación provincial.....	100.000,00
» 5.º.—Vigilancia y Seguridad.....	200.000,00
» 4.º.—Bienes Provinciales.....	65.000,00
» 5.º.—Gastos de recaudación.....	1.738.600,00
» 6.º.—Personal y material.....	1.499.270,61
» 8.º.—Beneficencia y Asistencia Social.....	6.851.760,97
» 9.º.—Cooperación Provincial.....	1.400.000,00
» 10.º.—Instrucción Pública.....	158.618,80
» 11.º.—Obras pública y edificios provinciales.....	4.493.320,21
» 14.º.—Agricultura y ganadería.....	693.580,29
» 15.º.—Operaciones de Crédito Provincial.....	1.208.612,17
» 17.º.—Devoluciones.....	5.000,00
» 18.º.—Imprevistos.....	11.000,00
Total.....	23.756.094,26

Presupuesto de ingresos

Capítulo 1.º.—Rentas.....	92.210,00
» 2.º.—Bienes provinciales.....	730.100,00
» 3.º.—Subvenciones y donativos.....	1.424.575,12
» 7.º.—Derechos y tasas.....	226.000,00
» 8.º.—Arbitrios provinciales.....	17.037.270,73
» 9.º.—Recargos y participaciones en tributos del Estado.....	1.550.000,00
» 10.º.—Recursos procedentes de servicios del Estado.....	1.555.000,00
» 14.º.—Recursos especiales.....	849.102,40
» 15.º.—Multas.....	20.000,00
» 17.º.—Reintegros.....	271.835,90
Total.....	23.756.094,25

Quedan nivelados los estados de ingresos y gastos en la cifra de 23.756.094,26 pesetas que supone un aumento de 2.148.735,15 pesetas, con relación al presupuesto de 1954 que importó 21.607.359,11 pesetas.

Ayuda familiar a los funcionarios

En la misma sesión se acordó conceder el cincuenta por ciento de ayuda familiar a los funcionarios de la Corporación.

300 clases para adultos funcionan con éxito en nuestra provincia

En ellas muchos jóvenes han dejado de ser analfabetos

Las autoridades de los pueblos pueden contribuir a que se prorroguen

Con excelentes resultados están funcionando en nuestra provincia 300 clases de adultos, creadas a principio de Curso. Primero con una duración de 40 días lectivos, cuyo período terminó con las vacaciones de Navidad y últimamente por O. M. de 20 de diciembre de 1954, Boletín Oficial del Estado de 27 de enero, vuelven a concederse en nuestra provincia las 300 clases citadas, por un período de 60 días lectivos para todo el año 1955.

El Consejo de la Inspección Provincial previo detenido estudio ha acordado distribuir estas clases para el año 1955 de la siguiente forma:

30 lectivos, que comprenden desde el 10 de enero al 12 de febrero ambos inclusive y

30 días lectivos, que serán los comprendidos entre el 3 de noviembre al 7 de diciembre, ambos inclusive.

Gran número de alumnos están asistiendo a estas clases, cuyo funcionamiento es halagüeño en todos sus aspectos. Un crecido número de nuestros jóvenes han dejado de ser analfabetos; otros, los más, asisten a ellas para perfeccionar los conocimientos adquiridos en el período escolar, y en todos los pueblos se está palpando la eficacia de estas clases.

Bien sería y ese es nuestro deseo, que estas clases pudieran prorrogarse hasta el 12 de marzo.

En muchas localidades, en vista del éxito alcanzado se han ofrecido los Ayuntamientos, los padres y hasta los propios alumnos a gratificarlas para que continúen hasta esa fecha.

La citada O. M. así lo dice: «podrán prorrogarse estas clases en la medida que permita su extensión la colaboración prestada por las Corporaciones públicas, entidades privadas o cooperación económica de los familiares de los alumnos.

Brindamos esta colaboración a

“Excavaciones arqueológicas en yacimientos de la Edad de Hierro en la provincia de Avila”

Tema de la conferencia que mañana pronunciará don Antonio Molinero, dentro del Curso de Problemas Contemporáneos de las Ciencias y de las Artes

Mañana sábado a las siete y media en el auditorium de Radio Avila, tendrá lugar la lección del Curso que estará a cargo de don Antonio Molinero, comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas de Segovia y Avila, inspector veterinario jefe del Servicio Provincial de Ganadería de Segovia. Don Antonio Molinero es el descubridor del importantísimo yacimiento de Chamartín, que excavó en unión del notable arqueólogo doctor Cabré Agulló, excavador igualmente del Castro y necrópolis de Las Cogotas, de Cardenosa.

La lección que tendrá como tema «Excavaciones arqueológicas en yacimientos de la Edad del Hierro en la provincia de Avila», estará ilustrada con proyecciones.

El Curso invita a la lección de este ilustre abulense a toda la intelectualidad, y amantes de Avila.

La Hermandad Ferroviaria de Avila celebrará el domingo la fiesta en honor del Patrono de su Secretariado de Caridad

Con este motivo ha organizado diversos actos, entre los que figuran varios de esparcimiento infantil

El domingo, día 6, primero a continuación de la fiesta litúrgica de San Juan Bosco, será honrado con diversos actos, religiosos y de sano esparcimiento, por la Hermandad Ferroviaria de Avila que le tiene como Patrono de su Secretariado de Caridad.

A esta fiesta han quedado invitados los ferroviarios todos, de modo especial sus hijos, para los que han sido distribuidas invitaciones que rebasan el número de trescientas.

Con este motivo, a las nueve de la mañana se celebrará una Misa de comunión en el Real Monasterio de Santa Ana.

A las dos se reunirán en frater

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Las autoridades de todos los pueblos, a los padres de familia... para que cooperen al gran esfuerzo realizado por el Estado, y con la ayuda económica que presten hacer que sea realidad el que las clases se prolonguen hasta el 12 de marzo.

«La asignación que corresponde a cada maestro será la de 1.312 pesetas o fracciones que correspondan al tiempo de funcionamiento de la clase en el caso de que no fueran los 60 días establecidos en la citada orden». Corresponden por tanto, por los 30 días lectivos del actual período 656 pesetas.

Una vez más la Inspección espera de los señores maestros su más celoso entusiasmo para que las clases funcionen con la mayor eficacia y fruto.

Por el Consejo de Inspección, María Antonio Rutz.

nal comida en el Parador de la Estación, mediante el abono de una módica cantidad. Después del almuerzo tendrá lugar una sesión general para los hermanos a la que podrán concurrir cuantos ferroviarios lo deseen.

Los niños, hijos de ferroviarios, serán obsequiados con una merienda, a las cinco de la tarde, previo el oportuno comprobante que se habrá repartido por la Hermandad en días anteriores. Este acto tendrá lugar en el Colegio de la Medalla Milagrosa, así como una agradable velada artístico-literario-musical que seguirá a continuación, a cargo del Grupo femenino infantil de la Hermandad, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. «La Tentación» (comedia en un acto).

Segunda parte:

- 1.º Bailes regionales. Por la Sección de mayores de niñas de la Hermandad.
- 2.º Juguete cómico «Los Monaguillos».
- 3.º «Historia de Roedorcete», cuento gimnástico por la Sección de pequeñas de la Hermandad.
- 4.º «El Zagalillo de Bechín», poesía a San Juan Bosco, recitada por una niña.

(Se ha gestionado la actuación de la Rondalla «Sonsoles» en los intermedios).

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Suma anterior, 36.967 pesetas. Daniel Gallego y señora, 25; un matrimonio devoto de la Virgen, 25; una devota, 10; Petra López, 5; Carmen Fernández, 5; Angellita Fernández, 5; Marina Fernández, 5; don José Martín Samper y señora, 100.

Suma y sigue, 37.147 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Flor de Castilla y señor Kaiser.



EL SEÑOR

D. Damián Prieto Gómez

Ha fallecido en Niharra (Avila) el día 2 de febrero de 1955

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Estefana Martín Galán; hijas doña Buenaventura, doña Estanislava y doña Juliana; hijos políticos don Ezequiel Jiménez, don Alvaro Arévalo (Secretario del Ayuntamiento de Niharra) y don Emiliano Arévalo (Maestro Nacional de Grupo escolar «Cervantes» de Avila); hermanos don Pablo y doña Justa; hermanos políticos, nietos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

El cadáver recibió sepultura en el día de ayer en el cementerio de dicho pueblo.

Niharra, 4 de febrero de 1955



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORITA

Sofía Sánchez Martín

Presidenta del Apostolado de la Oración, María de los Sagrados e Hija de María y otras congregaciones religiosas

Que falleció en Avila, el día 5 de febrero de 1954

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida madre doña Angela Martín, viuda de Sánchez; hermano don Adolfo Sánchez; hermanas políticas doña Marcelina Jiménez, doña Emilia Rojas y don Ramiro Sanz; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebren mañana, día 5, a las nueve en la capilla del Sagrado Corazón y la de siete y media en la S. A. I. Catedral, así como todas las misas de intención en las parroquias de San Juan y San Vicente; la Magdalena, los días 5 y 6; la Vigilia del día 12, de la Adoración Nocturna; así como el aumbrado al Santísimo de su alma.

Avila, 4 de febrero de 1955.